

„Áfamentes” lengyel ablakok nyomában

VÁLLALKOZÁS Számla nélkül könnyebb a kereskedés – viszont teljesen törvénytelen

Panaszkodnak a hazai ablakgyártók, hogy áldatlan állapotok vannak a piacukon: olcsó, gyenge minőségű lengyel műanyag ablakok árasztották el az országot, nagy részben „feketén”, jelentősen rontva a magyar vállalkozások pozícióit. Szolnoki gyártók segítettek feltárni ennek a helyzetnek a hátterét.

L. Murányi László

Nem elég, hogy hatalmas teherként nyomják a hazai építőipari beszállítókat a hosszú, 90-120 napos számlafizetési határidők és a szövevényes körbetartozások, az ablakgyártóknak még itt ez az elhúzódó „lengyel probléma” is.

– A gondok nagyjából négy éve kezdődtek, akkor árasztotta el Magyarországot az olcsó lengyel ablak – fogott bele a történetbe T., aki neve elhallgatását kérte, miután a gazdasági érdekei részben ehhez a „lengyel körhöz” kötik. – A lengyelek ugyanis már korábban, valószínűleg uniós támogatással, hatalmas gyártókapacitásokat hoztak létre, döntően a német határ közelében, a régi keletnémet panelépületek rekonstrukciójára alapozva, és állami támogatást is adnak ezekre a termékekre.



A „felesleggel” a lengyelek először Szlovákiát terítették be, majd eljutottak hozzánk is. Hatalmas tételekben, óriási gépsorok ontják az olcsó és mondjuk ki: gyenge minőségű műanyag ablakokat.

– Döbbenetes méreteket öltött ezeknek a termékeknek a számla nélküli feketeforgalma Magyarországon és a megyében is – egészítette ki a kollégáját a

másik gyártó, Kádár Zoltán. – Megveszi kint a viszonteladó az ablakot, az uniós szabályokat kihasználva behozza Magyarországra, aztán gondosan elgyűri a lengyel számlát, és ő már számla nélkül, „áfamentesen” kínálja a portékát. Benzinkutak, nagyáruházak parkolóiban, lengyel kamionokról árulják az olcsó, gagyi ablakokat, és ezzel nekünk szinte lehetetlenség

versenyeznünk, a huszonhét százalék áfával és a normálisán megcsinált termékeinkkel. Az emberek ugyanis sajnos az olcsót veszik, és sokkal kevesebbet foglalkoznak a minőséggel!

Nem csoda hát, hogy az ablakosok csak Szolnokon 10-15, lengyel termék „forgalmazásával” foglalkozó „vállalkozót” ismernek. Kádár és T., urak szerint egy-egy ilyen zavarosban halászó valaki 20-30 millió forintot is könnyedén – és adómentesen – megkeres.

– És ezeket az összegeket tölünk, tisztességesen dolgozó, adófizető helyi vállalkozóktól veszik el – fakadt ki Kádár Zoltán. – Az én cégem árbevétele például minimum nettó ötvenhatvan millió forinttal kevesebb évente emiatt. Ha sikerülne gátat szabni a lengyel dömping-

nek, a szolnoki ablakgyártók el lennének árasztva megrendelésekkel, három műszakban dolgozhatnánk mindannyian.

A két vállalkozó történeteket is sorolt. Rosszul elvégzett szerelési munkákról, nem méretpontos ablakokról, kispórolt anyagokról, utólagos kijavítási kísérletekről és riadt, károsult megbízókról; no és az országosan zajló panelprogramról, amelybe bizony rengeteg olcsó lengyel nyílászárót beterveznek drágán a kivitelezők.

– A kamarának még nincs tudomása a lengyel ablakgyűről, de ha az érintett vállalkozók írásban jelzik a gondot, akkor az érdekvédelmi szervezet feltétlenül lépni fog – nyilatkozta lapunknak dr. Pintér Zoltán, a megyei kereskedelmi és iparkamara titkára. – A saját eszközeink ter-

A spórolás nehogy ráfizetés legyen



ADÁM CSABA, a *Fiatal Vállalkozók Országos Szövetsége mezei elnöke*: – A szervezet érintett partnerei egy fórum keretén belül vitatták meg a „jelenséget”. Új nyílászárókat a fogyasztók hosszú távra vesznek. Mivel az ablakok nagy összegű beruházást igényelnek, sokan elcsábulnak az olcsóbb, kétes eredetű termékek árain. Érdemes átgondolni, hogy a spórolás hosszú távon nehogy ráfizetés legyen, hiszen a kétes eredetű termékekre nincs érvényesíthető garancia, és pár év múlva talán a beszállító sem érhető már el. A hazai vállalkozói kultúrát is rossz színben tüntetheti fel, ha a vásárlók azt tapasztalják, hogy a megbízott értékesítő/kivitelező kétes eredetű termékeket árul. A vállalkozóknak is érdekük, hogy tájékoztassák a fogyasztókat a termékek eredetét és hosszú távú megbízhatóságukat illetően.

mésztesen végesek, de az illetékes hatóságokkal összefogva, mindenképpen próbálunk segíteni a helyzeten.

– Nem jól van ez így! – vont le némi indulattal fontos végkövetkeztetést Kádár Zoltán. – A magyar adófizetők állami pénzből a lengyel gyártókat „támogatjuk” hatalmas összegekkel, a hasonló magyar kisvállalkozások viszont kínlódnak, majd lassan tönkremennek.

Állami panelprogram – költségvetési milliárdok – magyar ablakok nélkül

SZOLNOKI ablakosok legendákat mesélnek arról, hogy a gyenge minőségű, olcsó lengyel ablakok hogyan és milyen áron kerülnek be a költségvetésből támogatott hazai panelprogramba. A közbeszerzéseket megnye-

rő kivitelezők – tisztelet a kivételnek – reális, esetenként kifejezetten magas áron tervezik be a beépítendő ablakokat, aztán felhasználják az egyharmad áron beszerzett lengyel termékeket. – Magyar gyártók ablakaival

emiatt nagyon nehéz beférni a panelprogramba, s a magyar adófizetők pénzéből finanszírozott projektek megrendeléseiből alig-alig részesülhetünk mi, helyi ablakgyártó kis- és középvállalkozók – mondta Kádár Zoltán.